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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto para responder à questão 1. 
 

 
 
Luiz Guilherme Schymura. Folha de S.Paulo, 1.º/12/2006 (com adaptações) 
 
1- Assinale a opção INCORRETA acerca do texto acima: 
 

A) No primeiro parágrafo, a substituição de “o que precisa” por há muito a, acompanhada dos 
devidos ajustes de pontuação permitiria a transformação da interrogação de uma 
afirmação. 

B) O emprego da vírgula após “sustentado” justifica-se por isolar oração subordinada 
anteposta à principal. 

C) A Substituição de “já” pela expressão Por outro lado, seguida de vírgula, mantém a 
informação original do período. 

D) A Substituição de “cuja” por a qual mantém a correção gramatical do período. 

 

2- Assinale a alternativa cuja frase emprega o pronome em conformidade com a norma-padrão de 

Língua Portuguesa. 

A) Quando dei-me conta da encrenca, resolvi desistir. 

B) Ainda se indagava sobre o motivo daquela decisão. 

C) Quem comparou-lhe, por falta de originalidade, ao Maradona? 

D) Foram se esquivando de suas funções. 

 

3- Em relação à concordância, analisar os itens abaixo: 

I. Por incrível que pareça, eles cantam bastante bem. 



II. Venderam bastantes produtos no fim da tarde. 

A) Os itens I e II estão corretos. 

B) Somente o item I está correto. 

C) Somente o item II está correto. 

D) Os itens I e II estão incorretos. 

 

Leia o texto para responder a questão 4. 

Autocompaixão envolve tratar a si mesmo da forma como você trataria um amigo que está 

tendo dificuldades − mesmo que seu amigo tenha cometido um erro ou esteja se sentindo 

inadequado ou esteja apenas enfrentando um desafio difícil na vida. A cultura ocidental 

coloca grande ênfase em sermos gentis com nossos amigos, familiares e vizinhos que estão 

passando por dificuldades, mas não quando se trata de nós mesmos. A autocompaixão é 

uma prática na qual aprendemos a ser um bom amigo para nós mesmos quando mais 

precisamos − nos tornamos um aliado interno em vez de um inimigo interno. Porém, 

habitualmente não nos tratamos tão bem quanto tratamos nossos amigos. 

A regra de ouro diz: “Faça para os outros aquilo que gostaria que eles fizessem para você”. 

No entanto, você não vai querer fazer para os outros aquilo que faz para si mesmo! Imagine 

que sua melhor amiga lhe telefona depois de levar um fora do parceiro, e é assim que se dá 

a conversa: 

“Oi”, você diz, atendendo ao telefone. “Como vai?” 

“Terrível”, ela diz, aos prantos. “Sabe aquele cara, Michael, com quem eu estava saindo? 

Bem, ele é o primeiro homem por quem eu me interessei desde o meu divórcio. Ontem 

_____ noite ele me disse que eu estava pressionando muito e que ele só quer amizade. 

Estou devastada.” 

Você suspira e diz: “Bom, para ser bem honesta, isso provavelmente aconteceu __________ 

você é velha, feia e chata, sem falar que é carente e dependente. E está pelo menos 10 

quilos acima do peso. Eu simplesmente desistiria agora __________ de fato não há 

esperança de que você encontre alguém que vá amá-la. Francamente, você não merece!”. 

Você falaria assim com alguém de quem gosta? É claro que não. Mas, estranhamente, esse é 

exatamente o tipo de coisa que dizemos _____ nós mesmos em tais situações − ou ainda 

pior. Com autocompaixão, aprendemos a falar com nós mesmos como um bom amigo. 

“Sinto muito. Você está bem? Deve estar muito chateada. Lembre-se de que eu estou 

sempre aqui e que gosto muito de você. Há alguma coisa que eu possa fazer para ajudar?” 

Embora uma maneira simples de pensar sobre autocompaixão seja tratar a si mesmo como 

você trataria um bom amigo, a definição mais completa envolve três elementos essenciais 

que mobilizamos quando estamos sofrendo: autobondade, humanidade compartilhada e 

mindfulness. 

 

(Fonte: Manual de Mindfulness e Autocompaixão − adaptado.) 

4- Quais das alternativas preenchem CORRETAMENTE as lacunas do texto? 

A) a | porque | por que | à 

B) a | por que | porque | à 

C) à | por que | por que | a 

D) à | porque | porque | a 



 

 

5- Observe a tirinha reproduzida abaixo. 

 

É correto afirmar que o humor dessa tirinha do Calvin provém 

A) Da revelação, no último quadrinho, de que ele não sabia o que era tortellini, a despeito de 

ter afirmado com veemência o nojo que sentia por esse prato. 

B) Do comportamento impassível da mãe, que se limita a responder monossilabicamente às 

manifestações descontroladas do filho. 

C) Da constatação final de que ele não sabia como soletrar a palavra tortellini, ainda que 

nutrisse grande repugnância pela massa. 

D) Da insistência de sua mãe em fazer tortellini para o jantar, mesmo sabendo da repugnância 

do filho por essa massa. 

 

MATEMÁTICA 

6- Ana, Bruna e Carla são amigas. Sabe-se que Bruna possui o dobro da idade de Ana, e Carla, com 

40 anos, é a amiga mais velha. Sabe-se, ainda, que a soma das idades delas é igual a 85 anos. Assim, 

é CORRETO afirmar que a idade de Ana é igual a: 

A) 30 anos. 

B) 35 anos. 

C) 15 anos. 

D) 40 anos. 

 

7-  Um televisor custa R$ 4.100,00. Se o cliente optar por comprá-lo à vista, ele receberá um 

desconto de 12%. Desse modo, assinalar a alternativa que indica o valor total a ser pago pelo 

cliente nessa opção de pagamento: 

A) R$3.600,00 

B) R$3.606,00 

C) R$3.608,00 



D) R$3.612,00 

 

8- Um capital de R$ 8.000,00 foi aplicado sob regime de juros simples, durante seis meses, a uma 

taxa mensal de 2%. Assinalar a alternativa que indica o valor dos juros produzidos nessa aplicação: 

A) R$840,00 

B) R$960,00 

C) R$1.080,00 

D) R$1.200,00 

 

9- Um jogador de futebol decide praticar seus chutes a gol durante uma semana, iniciando pela 

segunda-feira. Ele dá 20 chutes na segunda-feira, 26 na terça-feira, 32 na quarta-feira, e assim por 

diante, seguindo sempre o mesmo padrão. Sabendo que aos sábados e domingos ele descansa, 

quantos chutes terá dado ao final da semana? 

A) 116 

B) 120 

C) 100 

D) 160 

 

10- A negação da sentença " Todo cão morde" é: 

A) Nenhum cão morde. 

B) Existem cães que mordem. 

C) Existe pelo menos um cão que não morde. 

D) Alguns cães mordem. 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

11- As pessoas que se encontram em condição de dependência de cuidados, muitas vezes 

apresentam necessidades específicas que só podem ser supridas por cuidadores. No exercício das 

funções de um cuidador social, uma atitude é considerada negligente quando _______________ e 

quando expressa uma ação ____________ ou uma _________________ de exercício do cuidado, 

caracterizada por dor e sofrimento. 

Assinale a alternativa que correta e respectivamente completa as lacunas no excerto: 

A) Não acidental – negativa – ausência voluntária 

B) Não acidental – atenção – presença 

C) Acidental – negativa – presença 

D) Prevenção – precaução – ausência voluntária 

 

12-  O cuidador social, ao atuar em programas sociais, deve ter cuidado e manter as informações 

das famílias em atendimento como: 

A) Públicas e socializada com os outros usuários e famílias em atendimento. 



B) Públicas, em segredo, que podem ser fornecidas e acessadas sem autorização. 

C) Públicas e socializada na comunidade/profissionais do serviço. 

D) Confidenciais, privadas e em sigilo. 

13- O Estatuto do Idoso define como pessoa idosa quem tem idade igual ou superior a _______ 

anos. 

Assinale a alternativa que corretamente completa a lacuna no excerto: 

 

A) 62 anos 

B) 60 anos 

C) 70 anos 

D) 71 anos ou mais 

 

14-  A respeito da manipulação e cuidados com os medicamentos, assinale V, para verdadeiro, e F, 

para falso: 

(__)Devem ser guardados em lugares altos, de preferência em armários ou em caixas bem 

fechadas. 

(__)Não tome e nem dê medicamentos sem prescrição ou orientação médica. 

(__)Em caso de doenças virais/bacterianas, é possível ministrar medicamentos conhecidos pelo 

cuidador social, sem prescrição médica. 

(__)Não utilizar medicamentos fora de prazo ou em embalagens que estejam deterioradas. 

(__)Remédios fora de validade e sobrantes devem ser entregues nas farmácias e unidades de saúde 

mais próximas. 

Assinale a alternativa com a sequência correta: 

 

A) V – F –V – F – F 

B) F – V – V – V – V 

C) V – V – F – V – V 

D) V – V – F – F –F 

 

15-  O engasgo é considerado uma emergência, e em casos graves, pode levar a pessoa à morte. 

Ao notar que uma pessoa está engasgada você deve: 

A) Posicionar-se na frente da pessoa e soprar o rosto. 

B) Posicionar-se por trás da pessoa e enlaçá-la com os braços ao redor da barriga fazendo 

movimentos de compressão para dentro e para cima. 

C) Dar tapas nas costas da pessoa e pedir que esta erga os braços. 

D) Colocar a pessoa deitada e comprimir o seu estômago. 

 

16-  A gripe é uma infecção aguda do sistema respiratório, provocado pelo vírus da Influenza, com 

grande potencial de transmissão e que, geralmente, apresenta evolução autolimitada, podendo, 

entretanto, apresentar-se de forma grave (MINISTÉRIO DA SAÚDE, 2023). Em relação à sua 



sintomatologia, de forma geral, identifique qual é o sintoma de maior importância clínica em 

crianças, considerando-se um quadro clínico sem complicações. 

A) Dor muscular 

B) Cefaleia 

C) Prostração 

D) Febre 

 

17-   Com relação a Higiene, o que é fundamental na prevenção de doenças? 

A) A limpeza correta e regular do corpo: lavar as mãos, escovar os dentes e banho diariamente. 

B) Inserir vitaminas diariamente. 

C) Execução de exercícios físicos. 

D) Alimentação balanceada. 

 

18-  Qual a importância da vacinação para o idoso? 

A) A vacinação em idosos reduz as internações e o risco de morte causados por doenças 

cardíacas, cerebrovasculares, pneumonia ou influenza (infecção viral aguda do sistema 

respiratório. 

B) A vacinação em idosos só é importante se houver o risco de morte causados por doenças 

cardíacas, cerebrovasculares. 

C) A vacinação nos idosos não são tão importantes, pois eles tomam vários remédios que os 

tornam imunes a algumas doenças. 

D) A vacinação em idosos é importante por causa das campanhas de vacinação. 

 

19- Idosos de parentesco ou afinidade – casais, irmãos, amigos e etc... devem ser atendidos: 

A) Em unidades diferentes para evitar atrito entre eles. 

B) Na mesma unidade, mas separados. 

C) Na mesma unidade, mas separados dos idosos com deficiência. 

D) Na mesma unidade, e os idosos com deficiência devem ser incluídos de modo a prevenir 

praticas segregacionistas. 

 

20- O Serviço de acolhimento institucional para idosos pode ser desenvolvido nas seguintes 

modalidades: 

 

A) Atendimento em unidade residencial, com muros altos para que possa se garantir a 

segurança dos idosos, com guarita e vigilância 24 horas. 

B) Atendimento em unidade residencial, com funcionários capacitados, treinados que não 

permitam a convivência com familiares, e amigos de fora da instituição. 

C) Atendimento em unidade residencial onde grupos de até 50 idosos são acolhidos, deve 

contar com funcionários habilitados, treinado e supervisionado pela equipe da vigilância 

sanitária. 

D) Atendimento em unidade institucional com características domiciliar que acolhe idosos com 

diferentes necessidades e grau de dependência. Deve assegurar a convivência com 



familiares, amigos e pessoas de referência de forma contínua, bem como acesso a atividades 

culturais, educativas, lúdicas e de lazer na Comunidade. 

 

 

 

 

 


